

Súd: Okresný súd Lučenec  
Spisová značka: 17P/53/2017  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6617210275  
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 08. 2017  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Gabrielová  
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2017:6617210275.2

## Uznesenie

Okresný súd Lučenec vo veci starostlivosti o maloletého B. W., G.. XX.XX.XXXX, bytom E. XX, t.č. detské oddelenie Všeobecnej nemocnice s poliklinikou L., dieťa zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny, oddelením sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately L. , dieťa rodičov M. W., G.. XX.XX.XXXX, K. E. XX, E..Č.. Y., Š. R. XX, otca neuvedeného, v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia takto

### rozhodol:

Dočasne zveruje maloletého B. W., G.. XX.XX.XXXX do starostlivosti Detského Domova „Margarétka“, Z. XX, L..

### odôvodnenie:

1. Podaným návrhom doručeným Okresnému súdu L. dňa 09.08.2017 sa Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny L., odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately domáhal nariadenia neodkladného opatrenia, ktorým žiadal, aby súd dočasne zveril maloletého B. W., G.. XX.XX.XXXX, t.č. detské oddelenie Všeobecná nemocnica s poliklinikou L., do dočasnej starostlivosti Detského domova „Margarétka“, Z. XX, L.. Svoj návrh odôvodnil tým, že dňa 02.08.2017 sociálny pracovník Krízového strediska COR L. telefonicky oznámil tunajšiemu súdu, že pani M. W.Á., G.. XX.XX.XXXX porodila dieťa maloletého B. V. XX.XX.XXXX. Pracovníci tunajšieho úradu navštívili matku dieťaťa vo Všeobecnej nemocnici s poliklinikou L. na pôrodníckom oddelení dňa 03.08.2017, kde matka dobrovoľne podpísala tlačivo - vyhlásenie - prívolenie na osvojenie dieťaťa. Uviedla, že pre výchovu dieťaťa nemá vytvorené vhodné bytové a majetkové podmienky. Matka t.č. žije vo Y. G. Š.L.A. R. XX v podnájme. Žije bez partnera a má vyživovaciu povinnosť k piatim maloletým deťom: mal. M. K., G.. XX.XX.XXXX, M.. B. K., G.. XX.XX.XXXX Q. M.. R. K., G.. XX.XX.XXXX boli na základe uznesenia Okresného súdu Lučenec o neodkladnom opatrení č. k. 22PPOm/1/2017-8 zo dňa 17.01.2017, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 07.02.2017 umiestnené do starostlivosti Detského domova Margarétka L.. Mal. M.G. W., G.. XX.XX.XXXX Q. M.. Q. W., G.. XX.XX.XXXX boli na základe toho istého uznesenia o neodkladnom opatrení umiestnené do Krízového strediska COR L.. Otcom maloletých detí je B. K., G.. XX.XX.XXXX, ktorý sa nachádza vo výkone trestu odňatia slobody v K. K.. Matka momentálne býva v podnájme v jednej malej miestnosti, ktorá je veľmi vlhká a slúži len pre p. W..

2. Mal. dieťa B. W. sa momentálne nachádza vo VŠNsP L.. Spisová dokumentácia maloletého dieťaťa bola zaslaná dňa 07.08.2017 určenému úradu do K. K. a dieťaťa bolo dňa 07.08.2017 zaradené do prehľadu detí, ktorým je potrebné sprostredkovať náhradnú rodinnú starostlivosť. Mal. dieťa je zdravé, môže opustiť zdravotnícke zariadenie a VŠNsP L. ich žiada, aby dieťa bolo čo v najkratšom čase umiestnené.

3. Vzhľadom na skutočnosť, že niet žiadnej inej fyzickej plnoletej osoby, ktorá by maloletému dieťaťu v súčasnosti chcela a mohla zabezpečiť potrebnú starostlivosť, dieťa bude bez akejkoľvek starostlivosti a jeho život, zdravie a priaznivý vývoj bude vážne ohrozený alebo narušený, orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately navrhuje aby súd neodkladným opatrením nariadil, aby bol maloletý B.

W., G.. XX.XX.XXXX dočasne zverený do starostlivosti právnickej osoby Detský domov „Margarétka“, Z. Č.. XX, L..

4. Podľa § 2 ods. 1 CMP na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

5. Podľa § 324 ods. 1 CSP, pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

6. Podľa § 329 ods. 1 CSP, veta prvá, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

7. Podľa ods. 2, pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

8. Podľa § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

9. Podľa § 360 ods. 2 CMP ak sú nariadiť neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

10. Podľa § 367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

11. Podľa ods.2, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

12. Podľa ods. 3, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

13. Podľa ods.4, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

14. Citovanými zákonnými ustanoveniami je možné rýchlo a pružne riešiť takú situáciu, kedy treba bezodkladne upraviť pomery účastníkov konania a je potrebný okamžitý zásah súdu.

15. Vychádzajúc z vyššie uvedených skutočností a zároveň zákonných ustanovení dospel súd k záveru, že je dôvod na nariadenie neodkladného opatrenia v zmysle návrhu ÚPSVaR L.. V danom prípade bola preukázaná potreba upraviť pomery maloletého, nakoľko ten sa nachádza vo VŠNsP L., kde ho po pôrode matka nechala a dobrovoľne podpísala tlačivo - vyhlásenie - privolenie na osvojenie dieťaťa, nakoľko na výchovu dieťaťa nemá vytvorené vhodné bytové a majetkové podmienky. Žije v podnájme v jednej izbe v nevyhovujúcich podmienkach a má vyživovaciu povinnosť k piatim maloletým deťom, ktoré sú rozhodnutím súdu umiestnené v Detskom domove „Margarétka L.“ a v krízovom centre COR L.. V súčasnej dobe prebieha na Okresnom súde L. pod č.k. 9P/52/2017 konanie o určenie, že maloletý B. W.T. G.. XX.XX.XXXX je osvojiteľný a zároveň konanie o pozbavenie matky M. W., G.. XX.XX.XXXX rodičovských práv a povinností k maloletému B. W.. V tomto konaní súd ustanoví Obecný úrad E. za poručníka maloletému.

16. Na základe vyššie uvedeného súd dospel k záveru, že v danom prípade je potrebné v záujme maloletého B. W. neodkladným opatrením bezodkladne upraviť jeho pomery a dočasne ho zveriť do starostlivosti Detského domova „Margarétka“ Z. XX, L., nakoľko v súčasnosti neexistuje žiadna fyzická plnoletá osoba, ktorá by mu mohla zabezpečiť potrebnú starostlivosť, bez ktorej by bol jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený a narušený.

**Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Lučenec, Dr. Herza 14, 984 37 Lučenec.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).